# 经多满日报

# 冰雪产业激发体育强国建设新动能

新华社记者 卢星吉 王春燕 马锴

以北京冬奥会、冬残奥会为契机,我国深入推进冰雪运动"南展西扩东进"战略,不断巩固和扩大"带动三亿人参与冰雪运动"成果。这个冬天,我国冰雪文旅、冰雪体育消费迎来现象级增长,带动更多人感受到冰雪运动魅力并参与其中,冰雪产业对于体育强国建设的助力作用日趋显现。

#### 基础设施完善推动群众参与冰雪运动

随着我国雪场、冰场等冰雪运动基础设施的完善,以及冰雪运动的社会认知度、关注度提升,参与群众性冰雪运动的人口基数显著扩大,地域、年龄等分布情况持续丰富、优

国家体育总局提供的数据显示,我国目前拥有冰雪场地达 2452 个,居民参与冰雪运动人数 3.46 亿人。春节 8 天假期,26 个国家级滑雪旅游度假地接待游客达 282.61 万人次,实现体育及相关消费 25.61 亿元,部分滑雪场收入涨幅

超过 346%。 直接受益于北京冬奥会遗产的河北省张家口市崇礼区,本雪季各大雪场"开板"以来接待游客总人次已突破 250万。

地处西北边陲的新疆阿勒泰地区,近年来也新建起一 批对标国际顶级雪场标准的大型滑雪区,除了满足本地需求,还受到来自全国各地滑雪爱好者的追捧,几乎不愁客

新疆吉克普林冰雪旅游有限公司运营总监曲松表示,就该滑雪场的游客数据分析来看,来自长三角、珠三角地区的南方游客占比较大,这正是中国冰雪运动"南展西扩东进"战略成果的真实显现。

#### 文旅+群众冰雪赛事玩出新花样

结合冬季文旅产业的开发,近年尤其是今冬以来,不少地方推出了一些独具特色的群众性冰雪体育赛事、体验项目,在带火当地文旅消费的同时,增加了群众冰雪运动的趣味性、丰富性。

1月30日,在吉林省靖宇县冰封的松花江上,举行了一场别具一格的冰雪马拉松挑战赛。宽阔的冰封江面上,选手们分别穿着冰鞋、跑鞋、雪板,或是划着龙舟、骑着自行车,从各自起点共同出发,罕见地上演蔚为壮观的"项目同框"。

除此之外, 吉林省长春市还持续举办品牌冰雪赛事中国

长春净月潭瓦萨国际滑雪节,至今已是第22届。近年来,这一越野滑雪赛事除了设置专业组,吸引来自国内外的运动员参赛,还通过推出适合大众的2.5公里迷你赛事、与国内大学生赛事同场举办等形式,助力群众性越野滑雪运动推广。

2023 年 12 月 31 日,世界野雪巡回赛 FWT (Freeride World Tour)在阿勒泰地区举行,这一赛事充分利用了阿勒泰地区独特的大山粉雪资源,富有趣味性和挑战性,吸引了来自国内外的滑雪爱好者参与。

同时,世界野雪巡回赛也是 2023 年新疆热雪节的一部分,该文旅活动不仅有体育赛事,还有文化演出、美食推介等内容,人们在体验高质量群众性冰雪赛事的同时,也从多方面获得了满足与乐趣。

#### 冰雪产业发展助力竞技训练提效

北京冬奥会周期以来,随着冰雪运动相关自主知识产权产品的开发,以及相关创新、科研的突破,目前我国的冰雪装备国产化率显著提升,不仅在造雪、制冰、缆车设备制造等方面直接服务于冰雪运动硬件设施的建设,也助力了我国冰雪竞技体育的发展。

在北京冬奥会备战期间,我国科研团队研制了具有自主知识产权的跳台滑雪风洞、六自由度模拟训练器材等设施设备,帮助作为不少雪上项目"后起之秀"的中国运动员在短时间内实现了竞技水平的提升,进而实现了北京冬奥会全项目参赛的目标。

其中,位于北京的二七国家冰雪运动训练科研基地,利用综合风洞实验室为多支国家集训队提供服务,并为竞技服装、雪板等器材提供模拟测试,帮助运动员们用上了更趁手的装备。此地的六自由度训练馆,则为高山滑雪队、越野滑雪队、雪车队、雪橇队等项目安全高效地模拟训练比赛环境。

此外,近年来成都、北京等地还出现了具有自主知识产权的旱雪训练设施,经过技术攻关,现已可以较好地模拟自由式和单板滑雪公园类项目、空中技巧项目的真实比赛环境。在成都尖峰旱雪四季滑雪场,现在长期有数十支专业队伍、上百名运动员常驻训练。

除了"硬件"方面,我国在冰雪赛道设计、冰雪运动医疗、安全保障等"软件"方面的团队也在壮大,技术水平不断提高,为中国冰雪健儿的训练备战保驾护航。

(新华社呼和浩特 2 月 25 日电) (参与采写:杨帆 李典)



(上接一版)

诚然,甘溪镇的招商引资工作只是旬阳市招商持续发力 的一个缩影。

旬阳市扎实开展"三个年"活动,把项目建设与招商引资作为重中之重,扭住项目建设"主动轮",强化招商引资"主引擎",升级投资平台"主杠杆",聚精会神大抓招商、大抓项目、大抓发展,经济社会发展取得新成效。

2023年,旬阳市级领导开展"走出去"招商 39 批次、"请进来"洽谈 96次,共对接企业 500余家,累计签约招商引资项目 93个,总投资达 200多亿元。其中,83个项目落地建设,10个项目正在开展前期工作。

2月18日,龙年春节假期后上班第一天,城关、棕溪、关

口3个乡镇举行了2024年一季度重点项目集中开工仪式, 14个项目集中开工,总投资达7.2亿元,涉及农产品交易、高 标准农田开发、旅游观光建设等领域。旬阳上下迅速掀起新 一轮项目建设和招商引资热潮。

"2月5日,安康市召开 2024 年招商引资暨归雁经济大会,市委书记武文罡对全市招商引资工作作了全面部署。旬阳将坚持以思想之变激荡行动之力,打好有效投资增量提质攻坚战,以一域之光为全局添彩,为不断开创加快建设汉江生态经济带重要节点城市、在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康新局面作出旬阳应有贡献。"旬阳市委书记陈红星说。

(上接一版)魔芋种芋繁育示范园 20 个。同时因地制宜发展生态渔业,全市水产品产量达到 4.76 万吨,同比增长 7.61%;新增陆基高位圆池养殖 2.15 万立方米,新增稻渔综合种养面积 1252 公顷。抢抓蚕桑丝绸产业链高质量发展机遇,全力做好蚕桑基地、优质蚕种基地繁育建设,新建低改桑园 2.6 万亩,产茧 6239 吨,同比增长 10.76%。以秦岭巴山适宜区为重点,精心打造秦巴山区猕猴桃、汉江沿线优质柑橘、月河流域小杂果果业产业带,推动果业提质增效,全市果园面积达 46.85 万亩,产量 26.48 万吨,分别增长 3.15%、4.29%。

发展壮大农村集体经济是强农业、美乡村、富农民的重要举措,是实现乡村振兴的必由之路。市农业农村局扎实开展集体经济"壮大培强"行动巩固"削薄"成果,有力推进"百园航母、千园提升"工程和现代农业园区"四级联创",让一大批农业产业、龙头企业乘势而上,成为富民强村的"压舱石"。

把目光聚焦到这样一串数字上,全市 1581 个村集体经济组织年收益达 10 万元以上,其中 50 万元以上的村 165个,农村集体经济经营性收益总额 3.17 亿元。石泉县成功人选 2023 年国家乡村振兴示范县创建名单;平利县国家现代农业产业园顺利通过中期评估,累计完成投资 16 亿元,占总投资的 88.4%,带动就业 2.6 万人;镇坪县获批创建省级现代农业产业园;新认定市级航母及以上园区 16 个、市级园区 30 个,培育县级园区 100 个。4 个案例人选陕西省现代农业产业园典型案例。深入实施"十百千万"经营主体培育工程,成

### "硒"望田野兴"三农"

功创建省级农业产业化龙头企业 18 家、农业产业化联合体 4 家,培育农产品加工园区 1 个。新认定农民合作社市级示范社 64 个,市级示范家庭农场 103 个,培育高素质农民达 21068 人。全国名特优新农产品高质量发展工作推进会在我市召开,安康成功创建国家农产品质量安全示范市,再添"国字号"荣誉。

田畴织锦绣,沃野遍生金。随着一个个农业园区的茁壮成长,越来越多镶嵌在产业链上的村民因此受益,奏响了希望田野兴"三农"的华美乐章。

### 和美乡村绘"丰"景

乡间道路平坦干净、农家小院优美宜居、特色墙绘亮眼 吸睛,走进汉阴县城关镇五一村,一个个特色产业蓬勃发展,一阵阵文明新风扑面而来……村美人和的诗意画卷映人眼帘。

位于汉阴县月河川道的五一村,积极探索"党建引领+乡村治理+农旅融合"模式,以改善农户房前屋后生活环境为切入点,铺设污水处理管网3100米提升户厕质量,垃圾集中处

理率达 95%以上,卫生厕所普及率达 96%。充分利用农户房前屋后空闲地栽花种果,打造了咖啡角、休闲农家,绿化美化 1500 平方米,铺设五彩鹅卵石路 2000 米,使得村容村貌整体提升,村庄环境更加宜居,先后荣获省级文明村、市级民主法治示范村、乡村振兴示范村、绿色和健康村庄等荣誉称号。

经历嬗变的五一村不是个例,旬阳市以庭院经济为突破口,通过产业多元化发展、环境综合整治、敦化乡风文明促进三产融合进一步深化,变"短板"为"跳板",小庭院"融人"大市场,户为单元松散的产业结构被串珠成链、串链成网,推动全市农业农村经济迈向高质量发展新征程。石泉县立足生态资源禀赋、历史文化底蕴和县域发展实际,持续推进全域旅游快速发展,实现一业兴带动百业旺,加速了宜居宜业和美乡村建设程。

村村有颜值,处处皆风景。我市深入学习运用浙江"千万工程"经验,印发《安康市宜居宜业和美乡村建设试点实施方案》《安康市宜居宜业和美乡村建设考核评价办法》,加快推进73个宜居宜业和美乡村试点和111个村"百千工程"示范创建工作,新(改)建农村户用卫生厕所16555座,提升农村公厕93座,农村卫生厕所普及率达到87.79%。汉阴县三柳村

人选 2023 年中国美丽休闲乡村,全市 78 个村获评"陕西美丽宜居示范村"。岚皋县农村人居环境整治"四提升一革命"工作经验在《陕西工作交流》上刊发。下足绣花功夫打造了"千万工程"的安康样板,初步实现了人居环境"大变样"、乡村产业"大转型"、城乡发展"大融合"、农民生活"大改善"、乡村治理"大提升",奋力绘就"生态美产业强百姓富"的和美乡村新图景。

建设宜居宜业和美乡村,既要塑形,也要铸魂。场上球员挥汗如雨,看台上村民热情高涨,欢呼声、加油声响彻云霄……2023年全国和美乡村篮球大赛(陕西村 BA)陕南赛区选拔赛如火如荼,来自安康、汉中、商洛等地的"高手"齐聚岚皋、一较高下,这场接地气、沾土气、聚人气的乡村篮球赛成为安康深化新民风建设、加快推进农村移风易俗的生动注脚。近年来,安康市大力弘扬孝义文化,针对高价彩礼、大操大办、厚葬薄养、铺张浪费等陈规陋习加大治理力度,广泛开展群众性文化活动及"村晚""村 BA"、农民丰收节等文体节会活动,不断满足群众精神文化需求,让农民群众既"富口袋"又"富脑袋"。全市2镇6村获评第三批全国、全省乡村治理示范村镇,6个案例入选第二批全省乡村振兴典型案例,安康市农业农村局荣获全省乡村振兴先进集体。

春来潮涌东风劲,扬帆奋进正当时。安康市农业农村局 紧握服务"三农"之笔,在这片富硒的土地上,紧盯关键、打造 亮点、聚力突破,以作示范、勇争先的生动实践为安康农业丰 产蓄能交出一份"金色"答卷。

#### (上接一版)

2023年,白河县深入开展高质量项目推进年活动,落实"四个一批"项目动态管理机制,新谋划储备重点项目 225个、总投资 771亿元,全年组织实施 100个重点项目,预计拉动固定资产投资增长 5.5%。G316下卡子至县城段公路、双丰至仓上二级公路、马力沟水库等项目快速推进,年产 8 万吨碳源、铝型材激光智能切割生产线、年产 5000 万双袜业生产线等项目建成投用。

深人推进产业链、供应链、资金链"三链"协同招商,签约 引进植物甾醇医药中间体、红石河生态旅游综合开发等 56 个产业项目,到位资金 86.4 亿元。集原石拍卖、生产加工、文 创设计、电子商务、文化旅游等业态于一体的宝石文化产业 园建成运营,引进百余家客商人驻,为推动文旅产城融合发 展注人了强劲动能。

稳步发展特色农业,扎实做好"土特产"文章,累计培育市级以上龙头企业 36 户,8 个农产品人选全国名特优新农产品目录,歌风春燕茶业、天宝园区、白石河流域茶叶产业园分别创建为国家现代农业全产业链标准化示范基地、省级农村产业融合发展示范园、省级现代农业产业园。策划举办的"宝石文化节""茶旅文化节""木瓜文化节"等系列文旅促消费活动,释放了发展潜力。

这是一幅生机勃发的新图景,一个个产业结构优、带动作用强的重大项目,为县域经济社会高质量发展挺起了"硬脊梁"。

#### 深化改革蓄起发展"新动能"

1月24日下午,2艘渔政执法船停靠在郧西县羊尾镇汉江码头,来自白河县与湖北省郧西县渔政、公安等部门近30名执法人员整装待发,渔政专用无人机盘旋在上空滚动宣传长江禁捕有关法规知识。14点30分,船只缓缓启动,途经羊尾集镇和白河县城等人口聚集区和重点河段,执法人员仔细巡视江两岸有无违规网具、渔具及电鱼设备,同步进行"三无"船、"绝户网"清查。

"在农历新年来临之际,外地返乡人员增多,喜庆祥和的 春节氛围越来越浓厚,这对汉江禁捕禁捞工作来说是很好的

## 潮涌白河风帆劲

宣传时机,我们县禁捕办组织与郧西县公安、渔政两个部门开展水域联合执法行动,动员更多的群众参与到保护汉江中来,共同打造陕鄂边际开放合作示范区。"白河县农业综合执法大队队长余秀林说。

立足打造陝鄂边际开放合作示范区,白河县密切与十堰 "三区两县"的联动发展,建立基础设施联通共建、特色产业 联盟互补、生态环保联防共治、文化旅游联手合作新机制。 2023年12月21日,汉江白河至丹江口段正式复航,对白河 融入汉江生态经济带建设具有深远影响。

同时,该县纵深推进"放管服"改革,全年完成 129 项重点改革任务,探索创新"五办集成"政务服务模式,重点项目"帮办代办"服务实现全覆盖,1605 项政务服务事项实现"最多跑一次",政务服务满意度达 99.9%,荣获 2022 年度全省政务诚信评价"优秀"等次。"一业一证一码""乡村金融超市""党建+司法改革""多批次、小快灵"镇级民生实事项目人大代表票决制等 10余项改革经验获得上级肯定推广。

#### 生态护绿铺出振兴"新底色"

在卡子镇凤凰村,清澈的河水潺潺地流淌着,一排排茶树随蜿蜒的小河成片,一幅美不胜收的生态画卷呈现眼前,曾经的废弃矿山"重焕生机",再现绿水青山。

近年来,白河县大力实施"生态立县"战略,扎实推进废弃硫铁矿污染治理,截至目前,道班上等3个矿点治理任务全面完成,其余矿点项目扎实推进,累计封堵矿硐87个,清运废渣31万立方米,生态修复3万平方米,创新应用的酸性废水治理技术荣获绿色矿山科学技术进步二等奖,赢得部省两个现场会到白河观摩。

持续开展污染防治攻坚提标升级行动,2023年空气质量优良率为95%,汉江出陕断面水质稳定达标,土壤环境总体安全可控。深化落实河长制林长制田长制,汉江禁捕经验

## 树好选人用人导向,培养清正担当干部

——清廉安康建设宣传标语

## 奋楫争先谱新篇

入选全省首批渔政工作典型案例,查办的渔政案获评全国优秀案卷。启动创建省级生态文明建设示范县和"两山"实践创新基地,县域节水型社会达标建设通过验收,五龙尖省级地质公园获批建设资格。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。依托良好的生态环境,白河县积极拓展与溧阳、高陵、西咸等地区和中核集团等帮扶单位的协作合作,引进高端家居服总部工厂、双烯清洁生产等一批绿色产业项目,增加群众就业增收渠道,"绿水青山"逐步成为群众看得见、摸得着的"绿色福利"。

### 城乡融合种好民生"幸福树"

"一走进这个图书馆,我便被牢牢地吸引,不但大,而且美,窗外是清清的汉江,坐到窗边读书看报真是享受。"家住河街社区的赵津京说。白河县图书馆河街总馆自 2023 年 7 月中旬开馆,每天来这里看书的读者络绎不绝,如今这里已成为汉江沿线的网红图书馆。

河街总馆设计总藏量 30 万册(件),阅览座椅 200 个,除常规读书区外,还设有自助朗读亭、电子阅览区、自助借还书机和太空听书椅等特色服务窗口,被评为省级"最美阅读空

间",县图书馆则获评国家一级馆,省级公共文化服务高质量发展示范县创建通过验收。

民之所需,力之所至。长期以来,白河县始终将保障和改善民生作为经济社会发展的根本出发点和落脚点,推动景城、文城、产城融合发展,加强狮子山步行街、秦风汉郡文化商业街、桥儿沟文化旅游街区、河街宝石文化街区 4条特色商业街建设,带动县城形象和品质显著提升,常住人口城镇化率达 48.5%。规划建设"宝石小镇""木瓜小镇""汉水小镇",新建和改造提升安置社区"六小设施"49个,成为全市唯一人选的"推进以县城为重要载体的城镇化建设省级试点县"。构建城乡教育、医疗卫生、公共文化服务"三个共同体",新城幼儿园、卡子初中等校建项目建成投用。

有序推进乡村建设,完成 22 个村庄规划编制,整合资源打造"1镇10村"乡村振兴示范样板和 26 个市县级和美乡村建设试点,创建 11 个农村人居环境整治示范村,卡子镇和宋家镇双喜村分别获评乡村治理国家级示范镇、省级示范村。深入实施集体经济"消薄培强"行动,在全市率先实现收益 10万元以上的村全覆盖。深化提升"四百工程",全面实现有劳动力、有就业意愿的脱贫户至少有 1 人就业。持续推进平安白河建设,连续 3 年荣获市级"无黑无恶"创建示范县。一件件民生实事、一项项暖心行动,让人民群众的幸福感获得感持续提升。

风劲潮涌千帆竞,奋楫争先正当时。站在新的起点上,白河县将坚定信心、真抓实干,踔厉奋发、勇毅前行,奋力谱写中国式现代化建设的白河新篇章。

受平利县公共资产经办中心委托,我公司将在安康市公共 资源交易中心网站(http://ak.sxggzyjy.cn/)以网络竞价方式公开 拍卖以下标的,现将有关事项公告如下: 一、拍卖标的:

卖

**庄** 

口

一、相类标的: 1号标的:陕 G0729E 雅阁牌小型轿车一辆,起拍价1.2万元; 2号标的:陕 G9513Y 大众牌小型轿车一辆,起拍价2万元;

3 号标的:陕 G428H4 大众牌小型轿车一辆,起拍价 2 万元; 4 号标的:陕 G5619E 荣威牌小型普通客车一辆,起拍价 0.6 万元; 5 号标的:陕 G0755C 东风日产牌小型普通客车一辆,起拍

价 2 万元; 6 号标的: 陕 G6101G 三菱牌小型越野客车一辆,起拍价 3 万元。

7号标的:陕 G7569E 三菱牌小型越野客车一辆,起拍价 3万元。

二、拍卖时间:2024年3月7日9时至2024年3月7日12时00分(限时竞价除外)。

三、标的展示时间及地点:于2024年3月5日-6日, 在平利县城西高速引线(彩虹桥北头)公共实训基地停车场 展示。

四、拍卖事项:欢迎有意竞买者即日起前来咨询、实地查勘标的,于 2024年3月6日16时前交纳竞买保证金人民币5000元/标的及履约保证金1000元/标的到指定账户,在安康市公共资源交易中心网站(http://ak.sxggzyjy.cn/)办理线上竞买手续并携带有效证件及进账凭证到本公司办理线下竞买登记手续。

联系电话:(0915)3216489 17809153393 梁女士 联系地址:安康市西大街 11 号

陕西昌盛永恒拍卖有限公司 2024 年 2 月 26 日

本社地址:安康市汉滨区大桥北路 4 号传媒大厦 邮政编码:725000 网址:sjk.akxw.cn 办公电话(传真):(0915)3268520 电子邮箱:bs3268520@163.com 投稿邮箱:akrbbbb@163.com 印刷质量监督电话:(0915)3268656 新闻热线:(0915)3268533 广告热线:(0915)3212549 发投热线:(0915)3211149 定价:每年 390 元 安康日报印务中心印刷